DOI: https://doi.org/10.51922/2074-5044.2022.4.155

С. А. Жидков, С. Н. Шнитко

ДОСТИЖЕНИЯ ВОЕННОЙ МЕДИЦИНЫ

Военно-медицинский институт в УО «Белорусский государственный медицинский университет»

5 мая 2022 года в Центральном Доме офицеров Республики Беларусь была проведена научнопрактическая конференция (далее – Конференция) «Достижение военной медицины, посвященная 100-летию со дня рождения профессора Г.Х. Риппа.

Конференция проводилась в соответствии с Планом Министерства здравоохранения Республики Беларусь. Организатором Конференции выступил военно-медицинский институт в УО «БГМУ» (Фото).

Во вступительном слове исполняющий обязанности начальника военно-медицинского института подполковник медицинской службы **Николаев Д.В.** отметил большую роль связи поколений военных медиков, а также патриотического воспитания будущих военных врачей. Была дана высокая оценка роли профессора Риппа Г.Х. в организации военно-медицинского факультета (ныне института) в суверенной Беларуси и становлении кафедры организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф.

Программный доклад «Офицер, военный врач, Учитель» подготовили и представили

курсанты 1 курса военно-медицинского института в УО «БГМУ» Денисенко К.Ю., Лукьяненко А.Д., Станевич Г.В. и Шмееров И.П.

Прекрасно подготовленная презентация позволила ярко показать жизненный путь Г.Х.Риппа. Гешель Хононович всю Великую Отечественную войну был войсковым врачом, начальником медицинской службы различных артиллерийских частей. Дважды был ранен, участвовал в освобождении Белоруссии. Окончилась война для него в Берлине. О доблести профессора Риппа Г.Х. говорят его ордена и медали, девять благодарностей от Верховного главнокомандующего маршала Советского Союза И.В. Сталина. В послевоенные годы Рипп Г.Х. занимал должность начальника медицинской службы различных соединений, учился в ВМедА им. С.М.Кирова. Затем была преподавательская работа



Фото

в Омске и Томске. Кафедра организации и тактики медицинской службы на военномедицинском факультете при Томском медицинском институте, которую он возглавлял 16 лет, была признана лучшей в СССР. По приезду в начале 1990-х годов в Минск, профессор Рипп Г.Х. был активным участником создания военно-медицинского факультета.

Этапы развития кафедры организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф военно-медицинского института в УО «БГМУ» представили в своем докладе подполковник медицинской службы Савчанчик С.А., профессор Шнитко С.Н. и полковник медицинской службы доцент Стринкевич А.Л. Было продемонстрировано значение кафедры в формировании военно-медицинского мировоззрения будущих военных врачей. Показана роль сотрудников кафедры в преподавании предмета. Сделан акцент на значении преподаваемых на кафедре предметов для нормального функционирования вооруженных сил нашей страны в мирное и военное время.

В отдельном докладе подполковник медицинской службы Савчанчик С.А. осветил опыт преподавания тактической медицины в Республике Беларусь. Было показано, что тактическая медицина – это новое современное направление в системе войсковой медицины. Было отмечено значение оказания помощи раненым на поле боя и прифронтовой полосе в современных военных конфликтах. Раскрыты пути развития тактической медицины на современном этапе. Доклад вызвал много вопросов и активную дискуссию присутствующих на Конференции.

Доцент Фёдорова И.В. и старший преподаватель кафедры военной эпидемиологии и гигиены военно-медицинского института **Лебедев С.М.** сообщили об эпидемиологических особенностях SARS-Cov-2 и тактике вакцинации от COVID-19 в военных коллективах. Подробно дали разъяснение о мутациях опасного вируса, его контагиозности, различных «волнах» заболеваемости. В докладе основательно представлена информация о различных видах вакцин от короновируса. Показаны различные варианты проведения вакцинации, а также условия получения индивидуального и группового иммунитета, в том числе и в военных коллективах.

Адаптационные возможности военнослужащих при различном статусе питания представлены в докладе профессора кафедры военной гигиены и эпидемиологии военномедицинского института **Дорошевича В.И.** Подробно изложены процессы адаптации для различных групп военнослужащих, связь их с качеством питания и особенностями службы.

После докладов проходила оживленная дискуссия. Своими воспоминаниями о профессоре Риппе Г.Х. поделилась его супруга Ирина Александровна. Много теплых слов о своем учителе сказали полковники медицинской службы в отставке Доронин В.А., Кислов С.И., подполковник медицинской службы в отставке Кириллов В.М.

Подвел итоги конференции профессор кафедры военно-полевой хирургии полковник медицинской службы в отставке Жидков С.А.

Поступила 16.06.2022 г.